

光阴流转,年轮添新。我们即将告别气象万千的2025年,走向充满希望的2026年。

今年以来,全市聚焦聚力“四个定位”,统筹推进“六大工程”,实体经济根基不断夯实,高质量发展动能持续增强,农业农村现代化步伐加快,城市内涵品质全面提升,群众获得感幸福感安全感更足,文化创新创造活力进发。

驻足于时光的渡口,回望处,风云与繁星皆已镌刻为历史的纹路。让我们共同展开时光长卷,重温那些历历在目的动人篇章。

凝心聚力绘蓝图

1月8日至12日,菏泽“两会”胜利召开。来自各条战线的人大代表和政协委员,以高度的责任感和使命感,认真履职、积极建言,审议通过了各项报告,凝聚起全市人民的共同意志,反映了社会各界的普遍愿望,传递出强信心、聚人心、筑同心的磅礴力量。

2025年是“十四五”规划的收官之年和“十五五”规划的谋划之年,也是菏泽加快高质量转型发展的重要一年。全市上下坚定信心、苦干实干,锚定后来居上目标,聚焦“四个定位”、实施“六大工程”,凝心聚力、拼搏进取,谱写了中国式现代化菏泽新篇章。

优惠“大礼包”激活消费市场

为充分激活春节消费市场,更大程度聚人气、促消费、稳增长,我市着力打造“惠享菏泽”消费品牌,统筹整合汽车、家电、家装、3C数码、电商平台、金融机构及县区商家等七类资源,集中推出327项促消费优惠举措,以实实在在的优惠直达消费者,为市民带来更加多元、丰富的消费体验。为进一步提振消费市场,让市民切实享受实惠,2025年春节期间,我市投入300万元专项资金,面向餐饮、零售等领域发放消费券。

新春第一会

2月6日,市委、市政府召开全市抓改革创新促高质量发展大会,贯彻落实全省抓改革创新促高质量发展大会部

署要求,动员全市上下锚定后来居上奋斗目标,锐意进取、大胆创新,真抓实干、久久为功。会上,市委、市政府授予正道轮胎有限公司总经理隋海平、山东天久实业集团有限公司总裁张钊、花冠集团酿酒股份有限公司董事长刘念波、山东二叶制药有限公司董事长张健、山东恒基集团股份有限公司董事长郑洪波5位企业家“菏泽市杰出企业家”荣誉称号,授予山东赛托生物科技股份有限公司董事长米奇等20位企业家“菏泽市优秀青年企业家”荣誉称号。

国家级非遗亮相央视

文化和旅游部与中央广播电视台总台联合摄制的《非遗里的中国》新春特别节目——《2025年非遗晚会》,2025年春节期间在CCTV-1(央视综合频道)播出。在这场对非遗传承人而言相当于“非遗春晚”的节目中,我市山东古筝乐和菏泽弦索乐两个国家级非遗代表性项目分别亮相。

“民营经济35条”发布

2025年新春伊始,我市出台《关于支持民营经济高质量发展的若干措施》,聚焦9个方面,实施35项政策措施,为全市民营经济高质量发展注入澎湃动能。主要内容包括,发展壮大民营龙头企业,提质扩量民营中小微企业,大力扶持个体经济;围绕新一代信息技术、装备制造、高端化工等重点领域,支持产值规模增长突出的工业企业发展;支持国家级制造业“单项冠军”、专精特新“小巨人”企业发展,

鼓励省级制造业“单项冠军”“独角兽”“瞪羚”及专精特新企业发展;落实建设全国统一大市场要求,实行惠企政策一致、市场机会均等;推动惠企政策“直达快享”“免申即享”,优化惠企政策兑现服务平台;构筑舒心暖心的服务环境,打造诚信守诺的信用环境;拓宽民营企业融资渠道;依法保障航民营企业健康发展。

菏泽牡丹香飘四海

3月22日,牡丹区组织的“追溯盛唐国色芳华印迹 共赴菏泽牡丹芍药之旅”首场宣传推介活动在陕西省西安市永兴坊景区举办。

3月22日,内蒙古呼和浩特机场2025年夏航季航空市场营销活动盛大启幕。菏泽文旅集团现场推介菏泽文化旅游资源和2025菏泽牡丹节会,诚邀四海宾朋来菏泽体验“盛世芳华”。

3月25日,一场别具一格的菏泽牡丹芍药展播活动,在北京王府井银泰in88购物中心拉开帷幕,超高清LED巨幕循环播放牡丹芍药主题宣传片。

3月28日,2025世界牡丹大会韩国分会场活动在韩国首尔市举行。

3月29日,“江南韵·齐鲁情”首届杭菏双城牡丹精品展在浙江杭州六和塔文化公园开幕,菏泽精品牡丹、牡丹深加工产品、工笔牡丹画、汉服等特色展品精彩亮相。

4月7日,“牡丹花开 菏泽有请”中国牡丹文化展,在俄罗斯伊万诺沃国立化工大学主展厅盛大开幕,助力牡丹文化迈向国际舞台,进一步提升了“中国牡丹之都(菏泽)”的国际影响力与知名度。

脚步铿锵 众志成城

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军



赛花会上,718件作品同赴国色天香之约。



15000名选手相遇“荷马”最美赛道。

718件牡丹精品同赴国色天香之约

4月7日,“花开盛世”2025中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹赛花会开幕。本届赛花会共收到14个省市125家单位的718件作品,市外报名人数首次超过市内,众多牡丹精品、芍药品在菏泽争芳竞艳。

“牡丹号”赏花列车专线开通

根据市委、市政府安排,市交通运输局、市文化和旅游局积极与国铁济南局沟通协调,促成开通了青岛北至菏泽东(G2097次)、济南至菏泽(C665次)两条“牡丹号”赏花列车专线。“牡丹号”赏花列车专线从4月7日持续运行至5月8日,为期32天。G2097次列车途经青岛、日照、临沂、济宁、菏泽五市,C665次列车是途经济南、泰安、济宁、菏泽、聊城、济南五市的环线列车。

菏泽牡丹节会举行

4月8日,以“让世界爱上菏泽牡丹”为主题的2025世界牡丹大会第34届菏泽国际牡丹文化旅游节在万众瞩目中拉开帷幕。盛装点装点的菏泽,以花为媒、以节会友,热情迎接四海宾朋。来自全国各地的专家学者、行业精英、知名人士相聚菏泽会盟台,畅叙牡丹情。

作为菏泽最靓丽的名片,牡丹不仅是“诗与远方”牵手的重要见证,更成为文旅高质量发展的有力引擎。菏泽牡丹节会搭建了增进友谊、加强合作、文明交流的重要平台。

2025年菏泽牡丹节会精

心筹备4个分论坛、29项节会活动,涵盖赏花旅游、产业发展、文艺展览、学术交流等领域,旨在让更多人领略牡丹之美、城市之美。

4月13日,曹州牡丹园迎来赏花高峰,当日客流量达11.6万人次。

15000名选手相遇最美赛道

4月26日,好运山东2025“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛暨山东省马拉松城市联赛(菏泽站)鸣枪开跑,来自国内外的15000名选手在奔跑中感受马拉松运动的魅力与激情。本届赛事以“牡丹”为特色定位,打造目前国内唯一的“牡丹”特色马拉松。赛事设置全程马拉松、半程马拉松和欢乐跑三个项目,总参赛规模达15000人。赛道途经市区繁华主干道及多个地标景点,让参赛者和观众在享受体育盛宴的同时,尽情领略菏泽的城市风采和文化魅力。

国内首个芍药鲜切花全货机航班通航

4月26日,菏泽牡丹机场正式开通顺丰航空“菏泽-鄂州”全货机鲜花航班,该航班为国内首个芍药鲜切花全货机航班。此次航班由波音737机型执飞,最大业载约14吨,较菏泽牡丹机场以往客运航班腹舱平均载量提升近4倍。该航线每周计划运行7个班次,采用“恒温货舱+优先中转”定制化运输方案。菏泽芍药鲜切花可通过这条“空中快线”加速进入国内和国际市场,为菏泽鲜花“当日采、当日发、次日达”提供强力支撑。

(下转3版)